

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 233 (8358)

Год издания 37-й

ПЯТНИЦА, 24 НОЯБРЯ 1967 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ НАМЕЧАЮТ РУБЕЖИ

БОЕВОЙ ЛОЗУНГ ДНЯ

СВЕТЛО и радостно на душе у советских людей. Социалистическое соревнование в честь 50-летия Великого Октября стало замечательным ускорителем нашего движения вперед. Широко развернулась творческая инициатива трудящихся и на предприятиях Первоуральска. Плоды ее известны всем: промышленность города план десяти месяцев завершила досрочно, 20 октября. Родина получила дополнительно к заданию тысячи тонн труб, хромовых солей, диносовых изделий и другой продукции. Успешно выполнили свои юбилейные обязательства по сооружению жилья строители.

Но инициативе создателей коммунизма нет предела. Не в их характере останавливаться на достигнутом. Сегодня в газете публикуется письмо членов бригады имени XXIII съезда КПСС и 50-летия Советской власти со Старотрубного завода, которую возглавляет коммунист Виктор Николаевич Черных. Рабочие предлагают назвать пятилетку ленинской и развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Они обязуются завершить пятилетний план к 7 ноября 1970 года.

Замечательное патриотическое начинание старотрубников заслуживает поддержки и распространения. Ведь коллективы ряда предприятий имеют возможность выполнить пятилетние задания значительно раньше — к 22 апреля 1970 года, 100-летию со дня рождения Ильича.

Основа роста темпов — повышение производительности труда. И правильно решили трубоволочильщики — поднять производительность труда за пятилетие на 47, а к дню рождения В. И. Ленина — на 45 процентов, ис-

пользуя планы НОТ. Действительно, научная организация труда — важный фактор, позволяющий в комплексе решать производственные проблемы, добиваться увеличения выпуска продукции с наименьшими затратами. Тем более, что в скором времени все первоуральские предприятия перейдут на новую систему планирования и материального стимулирования. А экономическая реформа — экзампатор строгий, она требует хозяйского, рационального использования каждой минуты рабочего времени.

Трудно переоценить и значение личных планов. Во вчерашнем номере напечатан рассказ слесаря-сборщика Ново-уткинского завода «Искра» Людмилы Ивановой. Она, отвечая на анкету газеты, сказала: «Даю комсомольское слово — свою пятилетку завершить к 22 апреля 1970 года — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. У девушки есть и другое сокровенное желание — в последний год пятилетки закончить техникум».

Хорошие планы, крылатые мечты! Думаешь, что примеру комсомолки последуют многие производственники, они наметят личные планы на пятилетие. Ибо ленинская пятилетка — рубеж каждого.

Политический и трудовой подъем, словно могучий вал, вновь поднимается и растет на фабриках, заводах, строительных площадках. Заботой партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей должно стать повышение действенности соревнования в честь 100-летия со дня рождения вождя, об успешном осуществлении личных планов тружениками предприятий.

Боевой лозунг сегодняшнего дня: — Пятилетку — досрочно!

БЫТЬ ПЯТИЛЕТКЕ ЛЕНИНСКОЙ!

Патриотическая инициатива старотрубников

Торжественно отметила наша Родина великое Пятидесятилетие. Замечательные результаты принесла предоктябрьская трудовая вахта. Отлично поработала и наша бригада. Десятимесячное задание она выполнила на 112 процентов. Сверх плана выданы сотни тонн труб. Особенно гордимся тем, что нашему коллективу имени XXIII съезда КПСС присвоено и высокое звание имени 50-летия Советской власти.

Успехи радуют. Но разве можно останавливаться на достигнутом, когда впереди — новая большая историческая дата: 100-летие со дня рождения В. И. Ленина? Конечно, нет. Тем более, что 1970 год является завершающим годом пятилетки. И потому хочется его ознаменовать еще большими успехами.

И вот мы, посоветовавшись, решили встать на ленинскую вахту и принять повышенные обязательства. Наша бригада дает слово поднять нормы выработки до 105 процентов и закончить пятилетку досрочно, к 7 ноября 1970 года.

В. И. Ленин говорил, что производительность труда, в конечном счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Это указание вождя, как никогда, актуально и сейчас: ведь наша промышленность осуществляет экономическую реформу. Следовательно, повышение эффективности производства, увеличение отдачи от вложенных средств должно стать нашим боевым лозунгом, постоянной заботой каждого рабочего. Вот почему мы наметили

ПОВЫСИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ЗА ПЯТИЛЕТИЕ НА 47, А К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — НА 45 ПРОЦЕНТОВ.

Каким образом думаем решить наметенную задачу? За счет реконструкции цеха, научной организации труда. Например, добьемся применения фильероф и оправок из твердых сплавов на протяжке труб всех размеров. Это позволит улучшить качество продукции и снизить расходы инструмента.

Или взять передельный брак. Он пока значителен. Наш коллектив берет на себя СОКРАТИТЬ ЕГО ЗА ПЯТИЛЕТИЕ НА 30 ПРОЦЕНТОВ. Таким образом, ежегодная экономия составит не менее тысячи рублей.

Ленин — наше знамя. Так давайте же назовем пятилетку ленинской!

Мы обращаемся ко всем производственникам, ко всем первоуральцам: развертывайте социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, вставайте на ленинскую трудовую вахту.

Пятилетку — досрочно!

По поручению бригады протяжки имени XXIII съезда КПСС и 50-летия Советской власти трубоволочильного цеха Старотрубного завода:

В. ЧЕРНЫХ — бригадир, А. ДЕНЮШИН — старший кольцевой, партгрупорг смены, В. ЯРОЦКИЙ — старший кольцевой, Ю. ТОПОРКОВ — старший кольцевой, Н. ХОРУЖИЙ — кольцевой.

У ИСТОКОВ УСПЕХА

ФОТОРЕПОРТАЖ



— Мы — кадровые, улыбаясь, говорит красильщица литья Евдокия Сисина (снимок слева).

«Мы» — это и она, и формовщицы Нина Матвеева, Елена Дорофеева и другие ее подруги по работе. На заводе сантехизделий в литейном цехе трудятся они уже более десяти лет.

Много технических новшеств нашло прописку в цехе на их глазах. Помнят хорошо они и день, когда впервые начал работать конвейер, намного облегчивший труд литейщиков. С каждым днем механизация наступает на ручной труд.

Взять, к примеру, разлив металла. Если на кольцевом участке это делают пока специальными «ложками» вручную, то на конвейере сейчас осваивают механизированный разлив.

Каждый шаг в будущее облегчает труд и увеличивает производительность. В юбилейном году литейщики добились новых успехов. В канун праздника Октября им вручили переданное Красное знамя завода. Это заслуга всего коллектива. И Евдокия Сисина, и футеровщик вагранок Иван Клименков, и элект-



трик Василий Лунев — каждый вносит на своем участке посильный вклад в общие достижения.

Конвейерная лента несет формы, превратившие жидкий металл в детали нужной конфигурации. Готовые изделия с конвейера снимает выбивщик литья Николай Иванович Парчук (снимок справа).

Трудовая вахта юбилейного года у тружеников завода продолжается.

Г. КОСТИН.
Фото Н. БУЛЫГИНА.

В КАЖДЫЙ ДОМ — ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

С душой занимались распространением газет и журналов на 1968 год общественники труболитейного цеха Старотрубного завода комсомолка Татьяна Туркина, коммунист Василий Федорович Матафонов, беспартийная Тамара Дмитриевна Казанцева и другие. Они стремились к тому, чтобы в будущем году почтальоны не обходи-

ли ни один дом, ни одну квартиру работников цеха. И их старания не пропали даром. На 1080 работающих выписано уже 2699 экземпляров. Значит, каждый получит по 2—3 подписных издания. Труболитейщики будут получать с нового года 79 экземпляров «Правды», 41 — «Советской России», 494 — «Уральского рабоче-

го», 76 — «Комсомольской правды». Более шестидесяти человек выписали партийные издания: журналы «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Агитатор», «Рабоче-крестьянский корреспондент». Секретарь партбюро цеха П. Я. Махнутин считает, что подписку не следует свертывать, что для такого крупно-

го коллектива совершенно недостаточно тех 350 экземпляров газеты «Под знаменем Ленина», на которые выданы квитанции. «Проведем комсомольский рейд», — говорит Петр Яковлевич. — Выясним, в каких семьях еще не выписывают городскую газету и постараемся убедить в необходимости сделать это».

СТАВКА НА ИНИЦИАТИВУ

НАКАЗЫ избирателей — важнейшая составная часть программы городского Совета и всех депутатов. По тому, как они выполняются, люди в значительной степени судят, насколько народные избранники оправдывают оказанное им высокое доверие. Заканчивается год. Как же претворяются в жизнь указы первоуральцев, в частности, по коммунальному хозяйству и благоустройству?

Немного арифметики. Всего по городу предстоит за два года осуществить 101 наказ. Из них двадцать пять приходится на долю горкомхоза, двадцать два должны быть выполнены населением под руководством депутатов и уличных комитетов. Остальные пятьдесят четыре — предприятиями. Отрадно отметить сегодня, что горкомхоз и население успешно выполняют свои задачи: 34 наказа из 47 претворены в жизнь.

Вот некоторые примеры. Отдел коммунального хозяйства построил буровой колодец по улице Ключевской. На городском пруду появились противопожарные пирсы. Капитально отремонтирован с помощью жителей Подволошной мост через реку Шайтанку, обновлены тротуары по улицам Ленина и Орджоникидзе. Появилась буровая скважина по переулку Ушакова...

Добрых перемен много. И примечательно то, что в этом году много и настойчиво поработали депутаты городского Совета, председатели и активисты уличных комитетов. Так, жители улиц Трактористов, Электриков, Совхозной и Мичурина в Талице сами отремонтировали подъездные пути, заготовили столбы для электроосвещения. Хорошо, с душой относятся здесь к своим общественным обязанностям депутат тов. Гильмадина. Отсюда и результаты.

Или взять работу председателя уличного комитета тов. Мочалова. В том, что на улицах Охотников и Горной сейчас появились добротные тротуары, большая его заслуга. То же самое можно сказать о других энтузиастах благоустройства: тт. Прякина, Пылаева, Шляхов, Борисов и Зотеев отлично погрудились сами, организовали людей.

Вот что значит инициатива. Я не случайно остановился на ней: сейчас горкомхоз располагает некоторыми резервами материалов. Мы можем выделить их на выполнение наказов. Но наши строительные возможности невелики, а некоторые депутаты и председатели уличных комитетов плохо еще организуют население.

Вот уже несколько раз обращались в горисполком с жалобой жители улицы Воровского, что в поселке хромпикового завода. У них вода затопляет подвалы, а под окнами образовалось даже целое водохранилище. Конечно, беспорядок. Неужели так сложно его исправить? Больше средств или специальной техники для этого не нужно. Здесь требуется лишь прорыть отводящую канаву. Но никто за нее не возьмется. Мирятся с некрасивой картиной в поселке и депутаты, активисты.

Или взять дом № 45 по улице Шагина. Уже с прошлого года лежат около него два железобетонных кольца для ремонта мостика. Работы, скажем прямо, на несколько часов, но никто за нее не берется. А ведь ремонт должны сделать сами жители. Примерно такая же ситуация остается много лет на улице Ленина. Здесь родниковые воды разрушают тротуар, образуют зимой наледь. А владельцы частных домов мирятся с этим, стараются обойти зловонное место стороной, вместо дела, строчат

жалобы в редакцию городской газеты, в горисполком или горкомхоз, куда, мол, смотрят? Но вы-то за что, товарищи? Как вы миритесь с безобразием у собственных домов?

Можно привести другие примеры. Но не в них суть. Недостатков у нас еще много. И они тем быстрее исчезнут из нашего быта, чем дружнее возьмем все мы за благоустройство. Решающее слово принадлежит здесь депутатам, активистам и председателям уличных комитетов.

Коротко о том, как выполняются указы промышленных предприятий. Новотрубный завод из 22 наказов выполнил 12. Он капитально отремонтировал водоразборные колонки в поселках Самстрой, Ельничном, Октябрьском и т. д., баню в Соцгороде, произвел другие работы. Однако новотрубники медленно осуществляют снабжение горячей водой кварталов 18—20, 19—21. Почти не газифицируется квартал 35, не отремонтирована баня в Талице. Это не делает чести руководству самого крупного предприятия в городе.

В большом долгу перед горожанами старотрубники. Они из 6 наказов выполнили лишь один. Хромпиковый завод плохо ремонтирует дороги и тротуары по улицам Чернышевского и Степана Разина. Огнеупорщики из четырех наказов выполнили только два, не приступив до сих пор к ремонту дорог на ул. Северной и Тракторной.

Задача каждого руководителя предприятия, организации или учреждения, каждого депутата, уличного комитета — отнестись к выполнению их со всей ответственностью и серьезностью, ибо потому, как будут выполняться указы, избиратели вправе судить, насколько оправдывают их избранники оказанное доверие.

Г. УСАНИН,

начальник управления горкомхоза

МОИ ТОВАРИЩИ

изучают историю КПСС. Они уже подготовлены к этому — в прошлом году завершили курс «Основ политических знаний» и хорошо усвоили пройденный материал. Но успокаиваться нельзя. Ведь политическая учеба обязательна для каждого коммуниста потому, что она делает нас зрелыми, убежденными в правоте идей партии, умеющими передать их всем трудящимся.

Овладеют ли слушатели всем богатством марксистско-ленинской науки, — это во многом зависит от пропагандистов, от их умения передать свои знания. И немалое значение при этом играет техническая сторона учебы. Возьмем журналы учета посещаемости и знаний слушателей. Некоторые товарищи, например, В. И. Соловьев, не имеют их. Чаще у них бывают простые тетрадки со списками. А как проверять степень усвоения материала? Или — какие приняты меры,

чтобы подтянуть отстающих?

Особую озабоченность вызывает низкая активность коммунистов во время политзанятий. Как обычно, на них выступа

должно быть применение оценок знаний.

Сейчас пропагандист обычно спрашивает: кто желает выступить по данному вопросу? И более сильные товарищи, види

ПОГОВОРИМ О ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЕ

Критерий— оценка

ют одни и те же люди. Скрываясь за их спинами, уклоняются от участия в обсуждении материала другие. И руководители чаще всего стараются не замечать этого. Я считаю, что для повышения активности коммунистов крайне необходимо ввести в действие такую систему политучебы, которая бы повысила интерес к науке, заставила бы тщательно готовиться к каждому занятию. Такой системой

замешательство неподготовившихся, а иногда не желающих учиться серьезно, берут слово. По моему, надо вызывать слушателей по списку. И если слушатель не знает материала, поставить ему в журнале заслуженную оценку. Уверен, что это подстегнет нерадивых.

Немаловажное значение имеет ответственность коммунистов за учебу, поощрение лучших. Вообще-то сейчас не очень уж

часто члены партии отвечают перед товарищами за повышение своих идейно-политических знаний. А зря. Если человек плохо усваивает материал, к нему можно прикрепить более сильного товарища. Ну, а если человек просто ленится?

Еще один наболевший вопрос. Почему у нас, на Новотрубном заводе, так плохо применяются наглядные пособия, диафильмы, записи выступлений лучших лекторов на магнитофонах, передачи по телевидению и т. д. Да что говорить, нередко в местах проведения политзанятий нет даже обычных досок для записи мелом, нет политических карт мира и т. д.

...Продолжаются занятия в сети политического просвещения. Удовлетворяют ли они вас, товарищи коммунисты? Как их улучшить? Выскажите ваше мнение.

Ш. ХАРНАУЛИ,
коммунист цеха № 2
Новотрубного завода.

О нашем современнике

ДОЧЬ КОММУНИСТА

матери, коммунистки с 1919 года, Е. С. Булыгиной:

— Отец наш после Октябрьской революции вступил в местный отряд Красной гвардии, тогда же его приняли в партию. Нам, дочка, можно не только гордиться им, но и стараться делать жизнь такой, о какой мечтал твой отец.

Запали эти слова в душу.

Когда была создана пионерская организация, Зина стала ее членом. В памяти о том времени отдалось много воспоминаний... 18 марта 1931 года: В поселковом клубе собрание. Чествуют пионеров, в том числе и Зину Булыгину. Шестиклассница обучила грамоте двух женщин. И кто знает, может быть еще тогда девочка полюбила профессию учителя, ей понравилось передавать людям то, чем сама богата, — знания. И когда пришло время выбирать дорогу в жизни, комсомолка, не задумываясь, пошла на педкурсы. После

окончания их ее назначили заведующей двухкомплектной школы в поселке Вайнер.

— Одно название, что школа. Первое время ютились в комнатке поселкового клуба. Сидели за одним столом, писали на печке; не было ни парт, ни доски, — вспоминает Зинаида Александровна.

Молодая учительница не хотела довольствоваться теми знаниями, что имела. Сначала окончила с отличием педагогическое училище, а спустя несколько лет получила диплом об окончании пединститута.

— Я была на седьмом небе от счастья. Но война перевернула жизнь.

Как и все советские люди, Зинаида Александровна, она помнит слова матери. Если когда-нибудь встретитесь с этой женщиной, то уже навсегда запомните ее глаза с веселыми искорками, которые как будто говорят: «Я счастлива, потому, что продолжаю дело отца-коммуниста».

Лучшей аттестацией заслуг человека была рекомендация в партию. Тогда стала коммунисткой и Зинаида Александровна Дерягина.

И снова мирный труд, снова учительская деятельность. За послевоенные годы она работала и преподавателем, и завучем. А сейчас Зинаида Александровна — директор школы № 20. Любят ее ребятами, уважают товарищи, родители за советом и помощью к ней идут. Кроме любимой работы, и общественных дел по горло. Не раз избирается Дерягина депутатом, секретарем школьной партийной организации.

И всегда, что бы ни делала Зинаида Александровна, она помнит слова матери. Если когда-нибудь встретитесь с этой женщиной, то уже навсегда запомните ее глаза с веселыми искорками, которые как будто говорят: «Я счастлива, потому, что продолжаю дело отца-коммуниста».

В. ЛЕОНТЬЕВА.



Валентину Прокашеву секретарем комсомольской организации первого стройуправления треста Уралтяжтрестстрой избрали недавно. Она знает, что одной, без коллектива, с работой не справиться, поэтому Валя часто встречается с мастерами, бригадирами.

На снимке Д. Кирева секретарь комсомольской организации В. Прокашева и бригадир Л. Антропова.

Слово о Родине

Сейчас, когда мы вступили во второе пятидесятилетие, все чаще и чаще мысленно возвращаемся назад.

Наши отцы и деды в октябре 1917 года завоевали для нас счастливое солнце. Россия расцветала с каждым годом. Наши враги не могли спокойно смотреть на страну Советов и объявили войну. Но добро всегда побеждает зло, поэтому в Великой Отечественной войне мы вышли победителями. С тех пор прошло более 20 лет. За эти мирные годы выросли новые города, заводы, люди проникли в тайны космоса.

Неузнаваемо изменился и наш Новоуртинский поселок. Похорошел он. Построили целый квартал, а когда-то было всего три коммунальных дома. За какие-то три года в дома подвели воду, канализацию, паровое отопление, газ. Накануне юбилея Родины 60 семей въехали в новые благоустроенные квартиры. А еще сколько новоселий мы справим! Пусть только всегда будет мирным голубое небо.

Н. ПИВОВАРОВА.

ВЫГОДА ВЗАИМНАЯ

Человек
и реформа

ПОД ПОРТРЕТОМ надпись «Мой подарок Октябрю — 415 погонных метров скважин сверх нормы». И фамилия: В. Ф. Чернышев, машинист станка БМП-115. Такой стенд мы увидели у конторы горного цеха рудоправления.

Факт показался примечательным. Захотелось подробнее узнать об авторе подарка, о коллективе, где трудится машинист.

Интерес оказался не напрасным. Знакомство с буровым участком, лично с Валентином Федоровичем Чернышевым помогло обнаружить новую деталь в решении актуальной проблемы: человек и реформа.

В чем она? Односложный ответ тут невозможен. Для начала сравним данные работы буровиков в настоящее время с показателями прошлого года.

— Свыше сорока про-

центов всех скважин в 1966 году требовали дополнительной чистки. — рассказывает начальник участка П. В. Каргин, — а в нынешнем только — 34 процента. Сдвиг, как видите, есть. Значит, люди более внимательны сейчас, лучше стали следить не только за самим процессом бурения скважин, но и за их дальнейшей сохранностью.

Оказалось, что этому во многом помогло введение лицевых счетов на каждого рабочего. В них отмечается не только количество скважин, но, главное, число перекрытых, то есть нуждающихся в дополнительной чистке. Это своеобразный качественный показатель работы машиниста, прямо отражающий затраты рабочего времени и средств. Лицевые счета ликвидировали былую обезличку, когда некачественная скважина быстро теряла

своего хозяина и никак не сказывалась на его зарплате.

— Сейчас другое дело, — поясняет нормировщик цеха Д. В. Белоусов. — С апреля введено положение о дополнительном премировании из фонда поощрения машинистов станков ударно-вращательного бурения за снижение процента перекрытых скважин.

Нет смысла излагать принцип действия нового положения. Он ясен. Скажем только, что, согласно ему, за 9 месяцев юбилейного года машинистам выплачено 716 рублей. В отдельные месяцы сумма вознаграждения каждому достигла 18 рублей.

А какой эффект это дало производству?

— Экономия на чистке скважин около двух тысяч рублей, — такие сведения назвала начальник отдела организации труда М. И. Каргина.

Это, так сказать, чистая экономия. Необходимо учитывать и эффект, полученный от занятости станков, освобожденных от чистки сократившихся некачественных скважин.

Работа машинистов отмечена не только этим показателем. Заметно увеличилась производительность станко-смены: с 34,3 метра до 43,7. Если за весь прошлый год на каждого рабочего участка пришлось по 2460 погонных метров скважин, то за 9 месяцев текущего — уже 3330 метров. У того же В. Ф. Чернышева сверхплановые 415 метров — это дополнительно десять смен. А ведь рядом с опытным машинистом трудятся не менее квалифицированные товарищи: А. Вахрушев, А. Мухарямов, Ф. Карпук и другие.

Рачительно, по-хозяйски относятся они к делу. Запомнился разговор в карьере с В. Ф. Чернышевым. Он стоял рядом с работающим станком и пояснял: — Машина работает хорошо. Заканчиваю очередную скважину. Беспокоюсь: что-то плохо дробленую массу выдувает. Надо будет запас скважины на полметра сделать. Машинист рассудил так. Скважина вела себя несколько необычно. Горка пыли у горловины очень мала. Не исключено, что скважина окажется засоренной. Поэтому Валентин Федорович и решил вместо 13,5 метра пробурить 14, с учетом осадка пыли. Это займет несколько минут, а повторный проход скважины — часы.

Кроме того, рабочие все глубже усваивают важную истину: план любой ценой — это в прошлом. Сейчас надо выполнить задание с наименьшими затратами машинного и собственного труда. И польза от этого обоюдная: для предприятия и каждого труженика.

И наконец, как никогда, сейчас возможен индивидуальный почерк в труде, дающий широкий простор для творческого соревнования. Не зря В. Ф. Чернышев сравнивает свои дела с работой В. П. Середникова.

Конечно, на буровом участке много нерешенных проблем. Главная из них: пока еще высок процент перекрытых скважин. Без сомнения, горняки Магнитки понимают трудности и преодолевают их. В этом деле у них есть надежный помощник — стимулирующая реформа.

Е. МАНТУРОВ.

На пусковых объектах

ТЕМПЫ... ЧЕРЕПАШЬИ

Длинные, длинные стены из желтого шамотного и красного кирпича Кое где они поднялись в рост человека, а кое-где только на полметра. Поражает удивительная для строительной площадки тишина. И людей почти не видно. Только возле бокового прохода двое каменщиков методично укладывают кирпич к кирпичу да вдали несколько монтажников вакарепляют металлическую конструкцию.

А ведь туннельная печь на динасовом заводе — объект пусковой. Коллектив первого управления треста Уралтяжтрубстрой должен сдать ее в четвертом квартале нынешнего года. Времени осталось в обрез, а дел на площадке еще по горло. Особенно большой объем у Союзтеплостроя: нужно уложить только кирпича 1800 кубометров! К сожалению, кладка ведется очень медленно. Работают здесь с 22 ноября лишь сорок каменщиков-огнеупорщиков, а раньше грудилось их и того меньше — 13 — 16 человек. Между тем, на оперативном совещании 15 ноября теплостроевцы заявили, что с двадцатого числа они поведут кладку в две смены.

Трудностей, конечно, много. Ведь печь строится в условиях действующего цеха, к тому же материалы поступают на стройку некачественные. Бригадир каменщиков Р. Мухомедьянов показал нам шамотный кирпич, который приходится тесать. Беда в том, что его размер значительно

НА СТРОИТЕЛЬНОЙ ПЛОЩАДКЕ ТИШИНА • СОЮЗТЕПЛОСТРОЙ ОБЕЩАЕТ... • ДЕЛО ЗА ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКАМИ • А ПРЕДПРИЯТИЕ РАЗВЕ НЕ ЗАИНТЕРЕСОВАНО?

но больше нужно, — на пять-семь миллиметров.

Если будут работать всего сорок каменщиков и в таком же темпе, то им для завершения кладки потребуется... до шестидесяти рабочих дней! Причем, производитель работ Союзтеплостроя Л. Андреев и мастер В. Твердов подчеркивают, что дальше кладка будет сложнее, и, следовательно, времени на нее потребуется больше.

Где же выход? Чтобы теплостроевцам управиться в срок, нужно, видимо, поставить не сорок, а восемьдесят огнеупорщиков. Фронт работы для них открыт: длина стены — 230 метров. А вот боевого настроя пока не чувствуется. Недаром на вопрос об окончании кладки начальник участка В. Рукин ответил: — 15 января, не раньше...

Впрочем, и у генерального подрядчика — первого управления дел на объекте тоже хватает. Самая главная претензия — до сих пор нет на площадке тепла. А если ударят морозы? Кладку вести тогда будет очень трудно. Правда, начальник участка М. Бей заверил, что тепло скоро подадут: подтопок для природного газа уже готов.

Немало предстоит потрудиться строителям на сооружении обгонного пути. Ведь срок его сдачи уже отодвигается на десять дней. В протоколе опе-

ративного совещания намечено окончить работы 1 декабря, а начальник участка М. Бей обещал завершить их к 10 декабря (!)

Не лучше дело и с مواзачными полами. Объем большой, а укладывать их еще не начали. Усугубляется положение и тем, что «подножку» строителям подставил Уралэлектромонтаж. Что случилось с этим, ранее высоко державшим марку коллективом? Электромонтажники нынче постоянно подводят. Еще в конце октября они должны были сделать электроразводку. И что же? Оказывается, за нее даже и не брались! Между тем, всем известно, что без разводки полы заливать нельзя. Кроме того, необходимо смонтировать несколько стеновых панелей, прокладывать передаточный путь.

А заказчик — динасовый завод? Казалось бы, его руководители должны принять все меры и помочь строителям ускорить возведение печи. Где там! Более того, они уже в течение трех месяцев не перечисляют им деньги.

Спрашивается, когда же предприятие собирается рассчитаться со строителями? Год-то, между прочим, уже на исходе, и агрегат пора сдавать в эксплуатацию. Видно, главного инженера И. Д. Сизова и директора завода И. Т. Губко мало беспокоят черепашие темпы возведения

очень важного объекта. Положение на строительной площадке крайне тревожное. И только полное напряжение сил хорошей организации труда и тесная взаимосвязь всех субподрядных организаций с первым управлением дадут возможность форсировать строительство и сдать туннельную печь в срок.

Рейдовая бригада: П. ЧЕРНЫХ — член общественной инспекции по качеству строительства, Р. МИХАЙЛОВ — председатель стройкома СУ № 1, А. ВЕРЕЩАГИН — сотрудник газеты «Под знаменем Ленина».

«Под знаменем Ленина» ОТВЕЧАЮТ

«Магазины в деревнях Старая Трека и Нижнее Село отремонтированы», — сообщает на реплику «А бумага терпит» (номер за 14 октября) председатель правления райпотребсоюза В. С. Токарев.

* * *

«СУШИМ СУХАРИ»

* * *

Такая заметка была опубликована в газете за 17 октября. Председатель пра-

* * *

«Все работы по ремонту детского отделения поликлиники Новотрубного завода будут закончены в ноябре», — так отвечает и о. главного инженера треста УТТС Н. Ю. Павленко на письмо А. Я. Абрамович, спрашивающей, когда же это отделение примет маленьких пациентов.

Турнир новаторов

В июле на заводе объявлен смотр-конкурс цехов на лучшую постановку рационализаторской работы. В нем приняло участие 670 инженеров, техников, рабочих, предложивших около семисот работ, из которых 491 уже внедрена с экономическим эффектом свыше 331 тысячи рублей.

Примечательная особенность психиков химиков — первостепенное внимание к проблемам улучшения технологии, роста производительности труда, качества изделий. На этом главном направлении достигнуты положительные результаты.

Победителем смотра признан пятый цех. Здесь по предложению мастеров и рабочих установлена шаровая мельница мокрого помола, введен ряд

других технических нововведений. Наиболее ценны и полезны предложения мастера Е. В. Брагина, слесаря С. Д. Рябкова.

Классные места заняли коллективы цехов седьмого и сернистого натрия, а среди вспомогательных — энергоцеха, электроснабжения и ремонтно-механического. Отряд рационализаторов завода насчитывает в своих рядах десятки способных специалистов. Десятки тысяч рублей экономии привнесли работы слесарей цеха № 2 Б. Е. Гладыша и М. П. Ситникова, мастеров И. П. Свищева, А. Ф. Зыкова и многих других.

Смотр продолжается. За две декады ноября в БРИЗ поступило 19 предложений. Достаточно назвать одно из них — инженера-конструктора З. М. Баженовой — по улучшению строящейся автотрассы от улицы Калинина до очистной станции. Проект НИИ предусматривал прокладку дороги по заболоченному грунту. Поправка З. М. Баженовой не только сокращает путь автотрассы, но и предполагает использование скалистого грунта. По предварительным подсчетам, завод сможет на этой стройке сэкономить три тысячи рублей.

Нет предела творческой инициативе химиков, рационализаторов, стремящихся помочь коллективу досрочно выполнить почетные задания пятилетки.

Р. ФИЛИНКОВА, техник БРИЗа хромпикового завода.

• НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

МАСТЕР ПРОКАТА

Посмотрите на снимок: как внимательно наблюдает рабочий за прокаткой труб. Одна за другой катятся они по роллангу к калибровочному стану. Темп высокий. Поэтому агрегат должен работать четко.

Почетный металлург Николай Афанасьевич Котляров с техникой, как говорится, на «ты». У него хватает и опыта, и знаний.

Вот Николай Афанасьевич после перевалки взял мерительный

инструмент и быстро замерил пышущие жаром трубы. Затем подошел ко второй клетке стана: чуть раздвинув валки, уменьшил калибр в третьей клетке и вновь замерил прокатанную трубу. Она оказалась точно по размеру.

Наблюдаешь за Котляровым и невольно удивляешься: рабочий очень тонко чувствует нарушение режима обжатия в клетках. Он проявляет удивительное знание техники, умение

быстро и точно настроить агрегат.

Ударник коммунистического труда своим богатым опытом и мастерством охотно делится с другими. Так, по его предложению обобщили лучшие приемы работы вальцовщиков редуционных станов.

Двадцать два года трудится он. За это время прокатал столько труб, что ими можно было опоясать земной шар по экватору.

А как интересно, с увлечением рассказывает Котляров о стане, о его настройке! Он просто и глубоко раскрывает теоретические основы прокатки, знает

конструктивные особенности агрегата. Словом, влюблен человек в свое дело, прикипел к нему душой. И не удивительно, что за десять месяцев второго года пятилетки коллектив стана «140» № 3 четвертого цеха прокатал сверх плана 1028 тонн высококачественных труб. Ведь таких отличных специалистов, как Николай Афанасьевич Котляров, здесь немало...

Ю. ДУНАЕВ, начальник смены Новотрубного завода.

На снимке: Н. А. КОТЛЯРОВ.

Фото автора.



...Тик-так, тик-так... Стучит. Что это? Часы? Гулко так. Нет, это сердце бьется. А может быть, память? Стучит: постой, Анфя, оглянись хоть раз, склоняет ее седеющую голову перед портретом, наискось перевязанным черным крестом. Муж, друг, отец ее детей... Кажется, и познакомились недавно а сегодня его уже нет. Жизнь, как миг — блеснула светлой молнией, закивая на пути своем людские сердца. И видется приходилось мало — он сутками на советской и хозяйственной работе, а вся ее жизнь была отдана детям. Любила их, потому и стала учителем? Нет, не только поэтому.

...Музыка волшебная, чарующая. Это, как сказка, как чудесный сон. Мать часто отпускала ее в театр, и девочка, попав однажды в мир яркого света, музыки и красивого пения, завороченно потянулась туда. Мать научила ее любить прекрасное, уважать людей. Девочка хотела непременно стать юристом. Долгими зимними вечерами они беседовали с отцом. Он убедил ее стать учителем. «Ты любишь своих младших братьев, ты будешь любить всех детей и станешь не только защищать справедливость, а воспитывать ее в людях».

Почти полвека минуло, а как сейчас видит Анфя Яковлевна Костина свой первый урок. В восемнадцать лет получила она звание учителя, приехала в Васильево-Шайтанский завод учить детей. Их было сорок восемь, любопытных и не знающих ни одной буквы. Казалось, ей никогда не научить их читать. К первому уроку готовилась долго. Конспектов и планов исписала: напишет — выучит, а наутро порвет и пишет другой. А когда пришла в класс — все забыла, все планы перепутались у нее в голове. Слез пролила немало. Не было бумаги, не было букварей. Спасали грифельные доски, а слова складывали из букв, написанных на клочках газеты. Позднее она учила уже детей, а потом и внуков своих.

...Звонит кто-то. Наверное, Лидочка из школы

пришла, внучка. Подбежит сейчас сзади, обнимет. Ласковая, как и Капа.

Жизнь отсчитывала Капиной матери последние тяжкие секунды. Склонилась над умирающей двоюродной сестрой Анфя Яковлевна, прижав к себе племянников.

— Не оставляй их, Анфя, — шепотом слетали с холодеющих губ слова. — Сама сиротой была...

О нашем современнике

Повесть ЖИЗНИ

Подняли меня твои родители... Не оставь и ты их сиротами... Горячая рука легла на Капкину голову и затихла.

Так в тяжелом сорок втором прибавилось в семье Костиных еще двое детей: восьмилетний Володя и шестилетняя Капочка Насоновы. Пишет сейчас Володя из Ленинграда, что учится в адъюнктуре при Военной академии, что закончил заочно институт иностранных языков. Зовет в гости Капитолина — она учительствует в Средней Азии.

«Назначить Костину инструктором волостного отдела народного образования; назначить Костину заведующей образцовой школой № 1; назначить Костину заведующей методическим кабинетом...». Была ли в жизни хоть минута, когда бы она пожалела о том, что стала учителем? А может быть, просто некогда было думать об этом? Как забыть тех бордатых, неграмотных людей, которые впервые се-

ли за парту в девятнадцатом? От напряжения с них лил градом пот, когда одолевали они премудрости арифметики. Но с какой жадностью слушали ученики каждое ее слово, какой благодарностью платили они за первую, прочитанную самими, книжку!

Тяга к грамоте у рабочих Старотрубного завода была удивительная. Она занималась с ними вечерами и днем, в обеденный перерыв, прямо в цехах. А по утрам ее ждали в классе дети. Сколько поколений выучила она? Три, даже четыре.

Как забыть поиски методики преподавания, когда не было еще твердых учебных планов, новых учебников? Как забыть то горячее время, когда ходил пешком в Билимбае на учительскую конференцию?

Хлопотно было заведующей школой № 1. Школа образцовая: здесь осваивались новые методы, ставились опыты, проводились открытые уроки. В двадцать восьмом году после окончания специальных инспекторских курсов в Москве Анфию Яковлевну направили работать межрайонным инспектором школ района. Это — нелегкие поездки в Старую Утку, Ревду и разработка программ для сельских школ, где учитель вел урок сразу с несколькими классами.

Пришли зрелость и опыт. Это помогло в работе с педагогами, когда заведовала она методическим кабинетом. И еще — та удивительная внутренняя интеллигентность и чуткость натуры, помогающая разгадывать, а иной раз и лечить человеческие души, уже десятый год Анфя Яковлевна на пенсии. И до сих пор ведет большую общественную работу в школе № 3.

Жизнь такая большая и насыщенная, что разом ее и не охватишь памятью. И каждый ученик, в душе которого посеяны добрые зерна старой мудрой учительницей, — неизгладимый след, оставленный ею в жизни сотен людей.

Н. СОЛОМЕНА.



Майор милиции Федор Михайлович Брилон — кавалер шести медалей. Выпускник Высшей школы Министерства охраны общественного порядка, он безупречно служит в рядах Советской милиции вот уже 14 лет. Сейчас он — командир опердивизиона нашего города.

Спорт за рубежом

УДИВИТЕЛЬНАЯ КОМАНДА

КОГДА за 13 минут до конца матча форвард зелено-белых, в «гражданской» жизни главный редактор местной «Поморской газеты», использовал ошибку защитников — Юзефа — 41-летнего шопера, и Эдмунда — 35-летнего футболиста, вратарь — 25-летний электрик Петр, не мог уже ничего сделать. Мяч пошел в сетку ворот. Таким образом, сборная журналистов одержала в тяжелой борьбе победу с минимальным счетом — 1:0.

Болельщики были явно недовольны таким результатом. Зрители встретили забитый гол глухим молчанием. А потом на трибунах раздался могучий крик: «Осинские, вперед!» В честь проигравших были подняты транспаранты, завыли ручные сирены, наконец, все собравшиеся начали петь традиционные «сто лет».

Побежденных, а было их одиннадцать братьев, от

ЭСТАФЕТУ ПРИНЯЛ СЫН

ЧЕТЫРЕ ордена и две медали украшают грудь ветерана милиции Дмитрия Георгиевича Неустроева. Эти высокие правительственные награды говорят о многом: о бессонных ночах, о тревожных и беспокойных буднях, когда порой теряется ощущение времени.

Пятнадцатилетним подростком Неустроев ушел в Красную Армию; был подвозчиком снарядов.

В 1931 году Свердловское областное управление милиции направило его на учебу в Челябинск. Полтора года Дмитрий Георгиевич осваивал основы оперативной работы. А потом практика. Вот тут-то и пригодилась фронтовая закалка. Только физические выносливый человек мог сутками не спать, не слезать с лошади, стремясь раскрыть преступление по горячим следам.

В наш город Дмитрий Георгиевич приехал вместе с семьей в 1948 году на должность старшего уполномоченного отделения уголовного розыска. В те-

чение семи лет он нес службу по охране общественного порядка. В 1955 году капитана милиции Неустроева товарищи по работе тепло проводили на пенсию. Ушел ветеран на отдых, передав эстафету своему сыну Ивану.

Судьба отца и сына схожа. После службы в рядах Советской Армии Иван Дмитриевич был направлен в Рязанскую школу милиции, а после ее окончания — оперативным уполномоченным в отдел милиции Первоуральска. Отец свой богатый жизненный опыт старался передать ему. Часто до утра в доме Неустроевых не гас огонек. Забравшись на кухню, чтобы не беспокоить родных, два работника милиции обдумывали план операции по розыску преступника, спорили, но всегда приходили к единому мнению.

Прошли годы. Член КПСС Иван Дмитриевич Неустроев сейчас работает уже старшим оперуполномоченным отделения уголовного розыска, ему при-

своено звание капитана милиции. Он всегда вспоминает слова своего первого наставника — отца: «В милиции должен быть только тот, кто действительно любит эту работу».

И жизнь третьего члена семьи Неустроевых — Евгении Петровны — неразрывно связана с милицией. ...Апрель 1942 года. По путевке комсомола Евгения Петровна была направлена в части противовоздушной обороны Москвы. 1945 год. Демобилизация. Евгения Петровна вновь вернулась в Белоарск. Не успела оглядеться, привыкнуть к гражданской жизни, а уже пригласили на работу начальником паспортного стола.

Вот уже пятнадцать лет член КПСС Неустроева работает секретарем горотдела милиции Первоуральска.

Эстафету, принятую из рук отца, с честью несут супруги Неустроевы.

З. КОРМИЛЬЦЕВА,
старший оперуполномоченный Первоуральского ГОМ.

на эту тему старший из братьев левый защитник Юзеф: «Идею создать семейную команду выдвинули Вацлав и Раймунд. Вацлав всех нас собрал, посетил каждого в отдельности. Эльжбетта расставила нас и погоняла во время тренировки. Когда мы были уже готовы, то предложили товарищеский матч быдгощской секции спортивных комментаторов Союза польских журналистов. Матч был одновременной первой после войны встречей всех Осинских. Мы могли выиграть встречу, но немного устали к концу матча. Через год состоится реванш. Думаю, что тогда мы не дадимся журналистам. Собираемся начать регулярную тренировку...».

На банкете, устроенном в честь Осинских, отец не мог, однако, удержаться, чтобы не похвалить сыновей: «Как же вы проигрвали, ведь ворота перед вами...». Братьев немедленно взяла в защиту мать: «Оставь их, ребята хорошо играли».

Кароль ХОФМАН.

Хоккей

ПЕРВАЯ ПРОБА СИЛ

Буквально на другой день после встречи с болельщиками, которая состоялась во Дворце культуры Новотрубного завода, участница розыгрыша очередного чемпионата страны по хоккею с мячом класса «А», команда спортклуба «Уральский трубник» вышла на лед. Свою первую игру она провела с хоккеистами из Алма-Аты.

Вчера хозяева поля скрестили клюшки в товарищеской встрече с земляками — командой спортивного клуба армии из Свердловска. Первоуральцы выиграли встречу у алмаатинцев со счетом 3:2, а со свердловчанами счет оказался равным — 2:2. Голы свердловчанам забил В. Май, В. Игумнов.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

К И Н О

КОСМОС. «Журналист». 2 серия. Начало: 9, 11-10, 1-20, 3-30, 5-40, 7-50, 10 час. вечера.

ВОСХОД. «Бурьян». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Запомни этот день». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. «Фантомас». Начало: 5-20, 7, 9 час. вечера.

УПРАВЛЕНИЮ ГОРНОМХОЗА ТРЕБУЮТСЯ

на зимний период для очистки прорубей двое рабочих с оплатой по 70 рублей в месяц каждому. Обращаться за справками: ул. Ленина, 126, подъезд 1.

СТАРОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кочегары, слесари, слесари, подкрановые, грузчики, монтеры связи, технички и разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРНОМУ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ГОСТОРГОВЛИ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

кладовщик на лыжную базу. Оклад 60 рублей. Обращаться в горпещторг, ул. Калинина, дом 72, в горком профсоюза или отдел кадров горпещторга.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.